



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№8 (10073)

суббота
4
февраля

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdy@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Фоторепортаж

Победу праздновали упоровские волейболисты

Илья ЛИПУХИН
(фото
Анжелы ЗЫКОВОЙ).

В минувшие выходные в спортивном комплексе «Ладья» отгремели баталии в рамках закрытого турнира по волейболу среди мужских и женских команд на призы главы Уповорского района. Эти соревнования стали пятыми по счёту с момента своего учреждения с целью развития волейбола на нашей территории и собрали на местных площадках 12 команд.

Традиционный турнир изначально проводился среди местных команд с приглашением на него волейболистов из ближайших районов. К сегодняшнему дню эти состязания вышли на другой уровень и в них уже принимают участие спортсмены из соседней Курганской области. В частности, из Кургана и Шадринска приехали 4

команды. Местное представительство тоже расширилось. Наряду с игроками регулярных сборных, принимающих участие в чемпионате Тюменской области, на площадку вышли ещё две команды юношей и девушек, которые в свои юные годы уже готовы составить конкуренцию старшим товарищам.

Соревнования начались ранним утром и продлились до позднего вечера субботы. В первой половине дня волейболисты боролись за путёвки в финальную часть турнира. В итоге среди мужчин на золото заявили свои права обе упоровские команды, ялуторовчане и исетские спортсмены. Тем временем среди женщин в финал пробилась курганская, шадринская, ялуторовская и упоровские волейболистки из основного состава.

В борьбе за третье место на площадку одновременно вышли наши юноши и женщины. Первые встретились с командой

из Исетска, вторые с ялуторовчанками.

Ребята из молодёжной сборной в этой игре показали всё, на что способны. Наставники не могли упрекнуть своих подопечных. В первой партии была самая упорная борьба, и счёт перевалил за 25 очков, но соперник оказался сильнее и смог довести разницу мячей в свою пользу. Во втором сете наши ребята так и не смогли оправиться от неудачи в первом, хоть и не без борьбы, но всё же потерпели поражение. Таким образом, им не удалось войти в тройку призёров турнира.

Аналогичная ситуация в начале партии сложилась на соседней площадке, где упоровские женщины противостояли ялуторовским волейболисткам, которые первую игру сумели вытянуть в свою пользу. Болельщики не могли поверить своим глазам, ведь все рассчитывали на безоговорочную победу наших землячек. Но они тем



Леонид Сауков приветствует участников турнира.

и славятся, что способны собраться и найти выход из самых сложных ситуаций. Поэтому спортсменки больше не дали своим соперницам шанса на победу и одержали верх в двух партиях подряд. В итоге стали обладательницами бронзовых наград. Позднее первое и второе место разыграли между собой волейболистки из Курганской области. Хотя многие думали, что первыми всё же станут упоровки.

Болельщиков в этот день очень порадовали мужчины из нашей сборной. В финале они сошлись с представителями Ялуторовского района. В этом году они усилили свой состав и сменили тренера. Но даже это не помогло им одержать победу. Уповорцы чувствовали себя более уверенно и спокойно довели счёт до победного. Обе команды имеют дружеские отношения, поэтому эта игра не стала поводом для разногласий. Напротив, оба коллектива получили

массу положительных эмоций от яркой борьбы.

По итогам соревновательного дня турнирная таблица выглядела таким образом: среди женских команд на третьем месте волейболистки из Уповоро, на второй позиции представительницы города Шадринска, первыми в этот раз стали курганские спортсменки.

У мужчин третий результат показала команда Исетского района. Вторыми стали ялуторовчане. Ну а победу праздновали волейболисты из Уповоро.

Кроме этого, организаторы назвали имена особо отличившихся игроков по итогам проведённых игр. Лучшей нападающей признали Викторину Ермолаеву (г. Курган), лучшей защитницей – Ларису Плещёву (г. Шадринск), лучшей разыгрывающей – Дарью Норину (г. Ялуторовск), самым полезным игроком команды – Наталью Трофимову (с. Уповоро).

Среди мужчин лучшим

нападающим стал Роман Зуев (с. Исетское), лучшим защитником – Константин Калинин (с. Уповоро), лучшим разыгрывающим – Иван Ташкеев (г. Ялуторовск), самым полезным игроком команды – Павел Куликов (с. Уповоро).

Сам турнир получился интересным и насыщенным яркими моментами. Также нужно отметить, что эти состязания с каждым годом становятся всё более представительными и расширяют свою географию. Леонид Сауков отметил, что время для турнира подобрано очень удачно. Он проходит в межсезонье и команды участников не обременены борьбой в крупных соревнованиях регионального масштаба. Поэтому они с охотой приезжают побороться за призы на упоровскую землю. Сейчас рассматривается вопрос о том, чтобы в будущем проводить турнир в два дня с привлечением ещё большего количества участников.



Жаркие волейбольные баталии на игровом поле.

Коротко о разном

До 1 февраля все выпускники школ страны должны были определиться с выбором предметов для ЕГЭ. Два экзамена – русский язык и математика – являются обязательными. Их успешная сдача необходима для получения документа о среднем образовании. Остальные в основном нужны для поступления в вузы.

В нынешнем учебном году все 124 одиннадцатиклассника района были допущены к экзаменам по итогам написания сочинения. Из них математику базовую выбрали 107 человек, профильную – 82 школьника, 50 – обществознание, 35 – биологию, 28 – физику, 8 – химию, 6 – историю, 1 – литературу,

2 – английский язык, 3 – географию, 2 – информатику, и все 124 – русский язык.

В информационно-аналитической системе Тюменской области ежедневно проходит мониторинг образовательных учреждений всех районов. В рейтинг входит портфолио ученика, учителя (полная информация), домашние задания и показатель проставления отметок.

В этом мониторинге все школы Уповорского района уже на протяжении долгого времени стабильно находятся в первой десятке.

Для родителей такой вид контроля очень удобен, они могут

активно пользоваться электронными журналами и дневниками, узнавать, что задано на дом, и какие отметки получили их дети.

27 января стартовал месячник патриотического воспитания. В течение февраля в образовательных организациях района будут проходить мероприятия, приуроченные к нему.

При поддержке Центра реализации молодёжных программ стало хорошей традицией проводить акцию «Тепло родного дома». В этом году около 670 школьников района в возрасте 14–17 лет внесли свой вклад в сбор 79 посылок для солдат срочной службы. Ребята прино-

сили тёплые вещи, канцелярские принадлежности, сладости, средства личной гигиены, которые найдут своих адресатов в День защитника Отечества. Наряду с праздничными открытками от учеников, в каждой коробке будет обращение главы района к землякам, находящимся в рядах Вооружённых сил.

28 января в эстонском городе Отепя проходили гонки чемпионата и первенства Европы-2017 по зимнему триатлону. В соревнованиях принимали участие элитные атлеты, юниоры до 23 лет, юниоры 18-19 лет, паратриатлеты и триатлеты-любители. В сборную России попала и

наша землячка паратриатлетка Анна Плотникова, которая заняла 1-е место, став чемпионкой Европы. Поздравляем её с победой!

На территории Уповорского сельского поселения создаётся общественная организация, которая объединит активную молодёжь в возрасте 18 – 30 лет.

Все, кто хочет сделать жизнь на селе более яркой, привлекательной, у кого есть идеи, как это сделать, могут до 6 февраля оставлять о себе сведения на сайте администрации. Электронный адрес: uporovo_s_p@mail.ru

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Прогноз погоды с 6 по 9 февраля



ПН -16... -18/ -21... -23



ВТ -18... -20/ -23 ... -25



СР -21... -23/ -26... -28



ЧТ -22... -24/ -28... -30

Ровесники района

Жизнь, тебя принимаю как есть!

Есть праздники, которые по-особенному сближают людей, объединяя их в одну большую семью. Конечно же, к ним относятся и юбилей нашего района, выпавший на 1 января наступившего года.

Для нас Упоровский район – это не только место на карте России, но и люди, живущие здесь. И есть среди них те, кто родился в год его образования. Именно о них мы постараемся рассказать в специальной рубрике, которая так и называется «Ровесники района».



85 лет для истории – лишь малая песчинка, но дорог каждый год, каждый день прожитый в родном крае. Одни здесь родились, другие приехали сюда работать, создали семьи и теперь уже воспитывают детей, растят внуков.

Знакомьтесь: наша героиня – Олимпиада Афанасьевна Лушникова (в девичестве Незамаева). Родилась она 24 июля 1932 года в селе Морево. Семья, как и большинство семей того времени, была многодетной: два брата и четыре сестры росли вместе с Олимпиадой. Родители работали в колхозе. Мама – телятницей, отец на разных должностях, в том числе был и заместителем председателя колхоза. Старшие сестры и брат воевали. Клавдия и Анна вернулись домой, а Степан погиб.

После окончания семилетней Емуртлинской школы Олимпиада устроилась работать лаборантом на молочный завод в Ингалинку, вскоре её перевели на эту же должность на ферму в Липиху.

Не зря говорят, что не делается, всё к лучшему. Здесь, в Липихе, девушка встретила того, с кем прожила счастливые 50 лет. Покорил её сердце Василий Лушников, и в 1954 году молодые поженились. Пышной свадьбы, конечно, не было, расписались в сельсовете и начали жить.

Трудилась наша героиня и лаборантом на ферме, и техничкой в школе, и продавцом в магазине.

В 1973 году Лушниковы переехали в Упорово, купили дом. Оба устроились на мебельную фабрику. Вели домашнее хозяйство, в котором были коровы, телята, поросята, куры. Приходилось обрабатывать 25 соток земли.

За все, почти 85 лет жизни, Олимпиада Афанасьевна только трижды ненадолго покидала Упоровский район, когда ездили с супругом к родственникам в Донецк да Запорожье.

В 2005 году мужа не стало. После его смерти женщина продала дом и уехала к младшей сестре в Тюмень. Но решила вернуться в Упорово, прожив в городе всего 10 месяцев, – больше не смогла: «там всё громоздкое, шумное». Купила небольшую избу, и вот уже 12 лет живёт одна. К сожалению, детей Бог ей не дал. А брат Лев и сестра Мария живут в областном центре. Поэтому приходится по дому всё делать самой: готовить, стирать, чистить дорожки от снега... А продукты и лекарства приносит социальный работник.

Небольшой дом на улице Чкалова... Расчищенные дорожки от порога до калитки и от калитки до дороги, аккуратная поленица дров, кухня, небольшая комнатка, полупроводниковый телевизор, диван, два кресла... Была ещё кошка, нет её – умерла. Всё.

Пожилая женщина с синими, совсем не выцветшими от возраста глазами, спокойный взгляд, неторопливая речь, полное принятие жизни такой, какая она есть, без обид, без сетований на судьбу...

Принять жизнь такой, какая она есть, бывает сложно, иногда просто невозможно. Но кто достигает этого, всегда счастливее всех остальных, ведь тогда наше внимание освобождается от всего лишнего и направляется на то, что действительно важно. Позволяет нам просто БЫТЬ.

Мила ШАБАНОВА.

Новое в законодательстве

О расширении услуг МФЦ и парковках для автовладельцев

Расширен перечень государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в многофункциональных центрах (МФЦ). С 1 февраля 2017 года граждане РФ могут получить там заграничные и общероссийские паспорта, обменять водительские права.

Важно уточнить, что МФЦ может выдавать водительские удостоверения только на замену, утрату и оформление международных водительских прав. Экзамены на права и их первичное получение остаются у ГИБДД.

С начала года прекращён личный приём заявлений на получение (аннулирование) охотничьего билета районными отделами Госохотуправления Тюменской области. Приём заявлений на получение (аннулирование) охотничьего билета в муниципальных районах Тюменской области осуществляется сотрудниками МФЦ, а также в электронном виде через портал государственных

услуг. Теперь, чтобы получить разрешение на добычу охотничьих ресурсов, получить (аннулировать) охотничий билет единого федерального образца, а также подать заявку на участие в распределении разрешений на добычу охотничьих ресурсов, необходимо обратиться в филиалы многофункционального центра Тюменской области.

И ещё... С 2017 года автовладельцы получили право самостоятельно распоряжаться машино-

местами – речь идёт об отдельно стоящих парковках, которые обычно строят по соседству с жилыми домами, а также о подземных гаражах, которые находятся под многоквартирными домами. С присвоением машино-месту отдельного статуса владельцы могут зарегистрировать право собственности, что даёт им возможность продавать, дарить и менять объекты без оглядки на соседей.

Подготовила Людмила ЮРЬЕВА.



Повышающий коэффициент увеличен

С 1 января 2017 года при расчётах за электроэнергию по нормативам потребления применяется повышающий коэффициент 1,5.

Напомним, согласно Постановлению Правительства РФ от 29.06.2016 года № 603 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам предоставления коммунальных услуг» с 1 июля по 31 декабря 2016 года повышающий коэффициент составлял 1,4, а с 1 ян-

варя этого года – вырос до 1,5.

Он будет применяться для расчётов с собственниками помещений, не установившими индивидуальные приборы учёта при наличии технической возможности их установки, а также не обеспечившими своевременную замену вышедшего из строя прибора учёта. Абоненты, которые не могут установить счётчик по техническим причинам, будут платить как и раньше – по нормативу без повышающего коэффициента.

В платёжных документах АО «Тюменская энергосбытовая компания» за январь текущего года размер превышения платы с использованием повышающего коэффициента для указанной категории потребителей будет вынесен отдельной строкой, что позволит наглядно увидеть сумму переплаты. Таким образом, государство стимулирует собственников жилья к установке приборов учёта и расчётам за ЖКУ по их показаниям, поскольку оплата по нормативу ста-

новится экономически невыгодной.

Стоит отметить, что АО «ТЭК» уделяет серьёзное внимание состоянию приборного парка своих потребителей. С января этого года сотрудники компании возобновили проверку приборов учёта потребителей на территории обслуживания. При выявлении недочётов в работе счётчика собственнику жилья даётся 30 дней на устранение неисправности или замену прибора. В ином случае потребитель будет переведён на расчёты по нормативу.

Расходы на ОДН теперь включены

в плату за содержание жилья

С 1 января текущего года из состава платы за коммунальную услугу исключена оплата общедомовых нужд (ОДН). Теперь эти расходы относятся к жилищным услугам и включены в плату за содержание и ремонт жилья.

Нововведения утверждены Федеральным законом № 176-ФЗ от 29.06.2015 г. «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдель-

ные законодательные акты Российской Федерации» и Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 г. №1498 «О вопросах предоставления коммунальных услуг и содержания общего имущества в многоквартирном доме».

Теперь плату за общедомовые нужды (в новой редакции – «коммунальные ресурсы в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме») потребители АО «ТЭК» будут перечислять непосредственно управ-

ляющей компании или ТСЖ, а не ресурсоснабжающей организации. Таким образом, в платёжных квитанциях АО «ТЭК» за январь большинство абонентов строку «ОДН» уже не увидит. Сумма на общедомовые нужды будет рассчитываться управляющими компаниями в пределах нормативов на ОДН, установленных в соответствующих субъектах РФ, и будет включена в состав платы за содержание и ремонт жилья.

Лишь для многоквар-

тирных домов с непосредственным управлением и для МКД, где способ управления не выбран, ОДН по-прежнему будет рассчитывать АО «Тюменская энергосбытовая компания».

Главная цель нововведения – навести порядок в оплате общедомовых коммунальных услуг и мотивировать управляющие компании к энергосбережению и борьбе с воровством ресурсов.

АО «Тюменская энергосбытовая компания».

Мы и природа



2017 ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ

К Году экологии редакция газеты объявила конкурс «Мы и природа» на лучший рассказ о родном крае. Радует, что наши читатели уже

присылают на него свои работы. Сегодня мы печатаем материал Ирины ГОТФРИД, ученицы 8 класса Крашениннинской основной школы.

Дом, в котором мы живём

Я родилась в маленькой деревушке Пантелеевке, затерявшейся в Упоровском районе, Тюменской области. Мне хочется рассказать о своей малой родине.

Наша деревня со всех сторон окружена сосновым бором. Здесь удивительно красиво в любое время года! Весной, когда всё расцветает и запах луговых цветов разносится по всей округе... Летом, когда из прохладной утренней зелени лесов слышится пение птиц... Люблю жаркий полдень и летние вечера, когда усталое солнце садится за горизонт, лес темнеет, а над рекой Емуртлой парным мохом разливается туман. Осенью люблю прогуляться по яркому шуршащему ковро,

вдохнуть особый осенний запах прелых листьев, грибов и дым от костра.

Зимой наша деревушка становится просто сказочной! Все 10 домов, а их столько в нашем населённом пункте, укутаны снегом, а на деревьях висят снежные серебряные нити. И мы, деревенская детвора, кричим от радости, катаемся на санках, лыжах, не замечая обмороженных щёк и носов.

Я учусь в 8 классе. В школу нас возят в соседнее село. У нас нет даже магазина, но, несмотря ни на что, я очень люблю свою малую родину, это место, где я родилась, где живут мои родные и друзья.

Уже сейчас я задумываюсь о своей будущей про-



фессии, о том, что уеду из дома в большой город. Но точно знаю, где бы я ни была, всегда буду вспоминать свой родной край, такой красивый и любимый:

*Пантелеевка родная,
Дом, в котором я живу,
Как тебя я уважаю
И, конечно же, люблю!*

Думаю, каждый человек может красиво описать свою малую родину. Но, к сожалению, стала замечать, что редуют сосновые боры, всё мельче становятся реки, зарастают травой озёра, гибнут лесные звери и птицы. Одним словом, природа чахнет и скудеет. И всё это не без участия человека.

Есть хорошее выражение: «Природа – это дом, в котором мы живём!». И кто, как ни человек, должен заботиться о порядке в доме, беречь и рационально использовать окружающую среду, не засорять реки и озёра, помогать братьям нашим меньшим?

Я точно знаю, что в мире всё взаимосвязано. Если погибнет природа, то сможет ли существовать человек?

Обращаюсь ко всем людям: «Берегите, охраняйте, не засоряйте окружающую среду! Ведь жизнь человека зависит от природы».